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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Arborização urbana nos bairros antigos 

Macau tem muitas zonas verdes nas ilhas, portanto, é difícil concretizar a 

arborização nos bairros antigos tradicionais. São cada vez maiores as exigências dos 

residentes por espaços públicos verdes, assim, face à situação, em 2021, os serviços 

competentes implementaram a estratégia de arborização “preencher os espaços 

vazios e elevar a qualidade”, e procederam aos trabalhos de reordenamento e 

arborização dos espaços urbanos quer abandonados, quer com falta de zonas 

verdes, e das esquinas, cujos resultados foram reconhecidos pelos residentes. Como 

elevar, de forma contínua, a qualidade dos projectos e satisfazer o desejo dos 

residentes de “sair de casa e ver jardim, e abrir a janela e ver espaços verdes” são 

questões que merecem uma discussão e reflexão conjunta por parte do público. 

A fim de proporcionar espaços verdes e de lazer para os residentes dos bairros 

comunitários com alta densidade populacional, e elevar a qualidade de vida dos 

mesmos, o nosso País publicou, em Julho de 2022, a Comunicação sobre a 

promoção da construção de “parques de bolso” [1], para promover a construção de 

parques de bolso em todas as cidades do país. Até Setembro deste ano, foram 

construídos e remodelados cerca de 30 mil parques de bolso em todo o país, e este 

ano vão ser construídos 3800 parques de bolso e 4000 quilómetros de faixas verdes 

[2]. Como o nome indica, os parques de bolso são, em geral, de pequena dimensão, 

com funções diversificadas, e estão espalhados pela cidade, com vista a 

complementar a função de arborização dos bairros antigos. As autoridades podem 

aproveitar os terrenos desaproveitados para planear um sistema de parques de bolso 
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em Macau. Por outro lado, o Instituto para os Assuntos Municipais tem entrado em 

contacto com as instituições privadas ou proprietários, para emprestar terrenos nos 

bairros antigos para a construção de espaços provisórios de lazer, no sentido de 

aumentar adequadamente os equipamentos de manutenção física e os bancos, bem 

como proceder à arborização e decoração dos espaços, para serem abertos à 

população para fins recreativos e desportivos. Espero que os respectivos 

proprietários colaborem e aceitem as sugestões das autoridades sobre a arborização, 

em prol dos moradores dos bairros antigos. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo deve tomar como referência o planeamento e a concepção dos 

parques de bolso do Interior da China, no sentido de criar espaços públicos 

verdes nos bairros antigos, de forma a maximizar os recursos espaciais e a criar 

parques de bolso “de pequena dimensão, com funções específicas, próximos e 

com espaços revitalizados”. Vai fazê-lo? Vai optimizar a qualidade do ambiente 

comunitário? Tendo em conta que muitos terrenos não aproveitados nos bairros 

antigos são propriedade privada, o Instituto para os Assuntos Municipais deve 

continuar a discutir com os proprietários sobre o aproveitamento dos 

respectivos terrenos e efectuar uma simples gestão verde, com vista a elevar a 

qualidade de vida dos moradores dos bairros antigos. Vai fazê-lo? No processo 

de contacto e de negociação com os respectivos proprietários, quais foram as 

dificuldades encontradas que dificultaram a negociação das propostas de 

arborização? 
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2. Em Macau, muitas entidades públicas antigas estão espalhadas nos bairros 

comunitários tradicionais. Com o evoluir dos tempos e as mudanças das 

funções dos serviços públicos, algumas entidades de construção civil talvez não 

precisem de ser preservadas. Feita uma inventariação dos respectivos recursos 

de solos, vai ser dada prioridade à arborização dos bairros comunitários? 

3. Nos últimos meses, o Governo, em colaboração com as empresas do turismo e 

lazer integrado, divulgou os planos de revitalização de seis zonas históricas. Os 

trabalhos de arborização das referidas zonas desse plano incluem a concepção 

e o planeamento, a plantação e o transplante, e a gestão e manutenção. Então 

esses trabalhos são promovidos por iniciativa do Governo ou das referidas 

empresas? Qual é a distribuição dos trabalhos e o âmbito de responsabilidade 

de cada uma das etapas do plano? 
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